
VII. évfolyam 19. szám. LÉVA, 1887. május 8.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre . . . 
Hat hóra . . . 
Három hóra . .

Előfizetési pénzek poslautalv.njnyal küldhetők.

5 frt — kr.
2 írt 50 kr.
1 frt 25 kr.

E«e» számok 12 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK.

Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 7 ki\ 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 Lr fizeteadj.

l’.élyegdij minden egyes beiktatásért 30 Lr.

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-irvdák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöhlkert-uteza 33. sz.) küldendők. 
••• Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer,
—vasárnap reggel. «•- e-

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A selyemtenyésztés.
A földmivelés-, ipar- és kereskede­

lemügyi m. kir minisztérium által ki­
adott ..Közgazdászat!’ Értesítő" folyó 
évi 15. számában egy igen örvende­
tes jelentés foglaltatik a selyemipar 
állapotáról 1886. évről.

Ugyanis:
Selyemtenyésztés űzetett hazánk­

ban: 1885-ben 751 községben 13.859 
tenyésztő család által, ezekből bevál­
tatott 176.200 kilo 88 deka gubó, 
melyért beváltási ár fejében kifizette­
tett: 189,420 frt 56 kr.

,. 1886-ban 883 községben 17,784 
tenyésztő család által, ezekből bevál­
tatott 257,635 kilo 6 deka gubó, 
melyért beváltási ár fejében kifizette­
tett 271,885 frt 87 kr."

Örvendetesnek mondjuk e jelentést, 
mert ez konstatálja a selyemiparnak 
közgazdasági viszonyainkra nagy hord­
erejű fontosságát s előmenetelét.

Mig ugyanis, mint a jelentés mondja: 
„Magyarországban selyemtermeléssel és 
a selyemiparral foglalkozóknak kifizet­
tetett keresmény gyanánt:

1885- ben 323.116 frt 76 kr.
1886- ban 411,530 frt 54 kr. fizet­

tetett ki, daczára annak, hogy 1879-ben 
ezen czimén az egész országban csak 
3,700 frt fizettetett.

1880-óta a nyújtott kereset, — 
bele nem számítva a vasúti és hajó­
zási szállítással járó kiadásokat, vala­
mint a távírda és mindennemű épitke- 
kezési és gyárak felszerelési költségeit 
és a külföldön teljesített kiadásokat,
1.297,791  frt és 20 krra emelkedett, 
mely keresethez, mint tudjuk, majd­
nem kivétel nélkül a legszegényebb nép­
osztályhoz tartozó családok jutottak, 
legfeljebb 4—5 hétre terjedő könnyű 
munka után és pedig az évnek azon 
szakában, t. i. tavaszkor, az aratási 

idő beállta előtt, a midőn a többi jö­
vedelmi források még nem nyíltak meg.“ 

így a tartalmas és tanulságos je­
lentés, melyből bizony mindnyájan ta­
nulhatunk és okulhatunk.

Tanulhatjuk azt, hogy azon kere­
seti ágakon kivül, melyek nálunk ho­
nosak. vannak még olyanok is, me­
lyek nálunk ez idő szerint ismeretle- 
nek ugyan, de haszonnal meghonosít­
hatok; okulhatunk pedig annyira, hogy 
mivel a nálunk most divatban levő 
kereseti ágak, kivált a mezőgazdaság 
széles terén az úgynevezett vagy rá­
fogott tultermés miatt kevés haszonnal 
kínálkoznak, fogjunk a biztos és szép 
haszonnal kecsegtető selyemtermelés­
hez, melyre nézve, mind talajunk, mind 
mérsékelt éghajlati viszonyaink a leg­
kedvezőbbeknek Ígérkeznek.

Ugyanis a selyemtermelésnek alap­
ját képező szeder fa megyénk alsó 
részében és igy vidékünkön s váro­
sunkban kitünőleg diszlik a mint azt 
gyümölcs és szőlőkertjeink, hegyeink 
kiválókig igazolják, konstatálják. Hi­
szen a szederfa gyümölcséből derűre 
borúra nagy mennyiségben égetjük az 
úgynevezett szederpálinkát! Pedig bi­
zony sokszor, igy egyebek közt az 
elmúlt 1886. évben, oly csekély nye­
reséggel, hogy ezen gyümölcsnek egy 
része — nem lévén kelete, veszendőbe 
ment s a fán száradt.

Nem volna-e jó és czélszcrübb ke­
vesebb munkával, de határozottan min­
denkor nagyobb haszonnal értékesíteni 
ezen fának levelét a selyemhernyók 
tenyésztése s így selyemgubók produ­
káló a által ?

A fennebbi statisztikai adatok a 
legmeggyőzőbb érvek, azokat semmi­
féle okoskodásokkal sem lehet meg- 
dönteni.

Mondják ugyan némelyek — s 
ezt egészen nem is tagadjuk — hogy 
még nincs elegendő szederfánk, hogy 
a selyemtermeléshez biztosan foghat­

nánk. A kezdéshez annyi szederfával 
rendelkezünk, hogy ezen kezdési munka 
hasznát s értékét megalapíthassuk. A 
többi s annak további folytatása meg­
fogja szerezni s adni a szükséges kel­
lékeket annál is inkább, mert hisz a 
selyemtermelés mérve erőinknek nagy­
ságához minden akadály nélkül alkal­
mazható; a fő csak az, hogy ezen ke­
reseti ágat meghonosíthassuk megyénk­
ben s városunkban.

Ennek meghonosítására kétséjjki- 
vül első a szederfának ültetése s ápo­
lása. Barsvármegyében e czélból a sze­
derfaültetés és tenyésztés már a har- 
minczas években vette kezdetét, a 
midőn eleink a községi tágas tereket, 
Utczákat és az utak széleit rendelték 
szederfával kiültetni s szegélyezni. E 
határozatnak volt is eredménye, a mint 
azt itt-ott még fennálló szederfaültet- 
vények tanúsítják, melyek közül ki­
váló az alsó-péli gr. Hunyady-féle és az 
ar.-maróthi gr. Migazzy uradalmi birtok. 
Később ez ügyet lanyhán vették s igy, 
de különösen a jobbágyság felszaba­
dítása után a német uralom alatt nem 
volt kinek ezzel törődni. Albrecht fő- 
herczeg kormányzása idejében, a fő- 
herczeg kiváló rendeletére áz utaknak 
fával való kiülteiése életbeléptettetett 
ugyan, de a nélkül, hogy e részben a 
szederfának előnyt adtak volna, s csak­
hamar ez is abban maradt s füstbe
ment. Alsó-Pélen az ötvenes években 
újból felelevenítették a szederfaülteté­
sét és a selyemtermelést — leginkább 
az uradalom igazgatóságának nógatása 
folytán, de — mert a hatóságok ré­
széről hiányzott az istápolás, a selyem­
termelés nem nyerhetett tápot az ál­
landóságra. g

Mindezen jelenségek ugyan nem 
biztatók, de az ügyet abbahagyni még 
sem szabad. E részben tehát jó volna 
az ügyet törvényhatóságunknak, de 
kiváltképen gazdasági egyesületünknek 
kezébe venni s kettős igyekezettel 

' életbeléptetni s ha nem elég hétszer, 
tehát, mint mondja az irás: meg kell 
tenni hetvenhétszer.

Biztosítsuk vagyonúnkat!
Minden agrikultur állammal hazárd játé­

kot üz p természet. Egy hideg fuvallat, 
egy égető napsugár, egy hosszantartó hőség, 
és csak egy középszerű fergeteg, tönkre­
teszik a munkás kezek féléves működését.

Az ország déli rónáit nem egyszer te-
szí tönkre a vizár, északi földjét a külön-
féle elemi csapás.

8 a lekaszált termés, vagy az aszta-
gokba hordott csomók is, nem-e a teriné-
szét szeszélyeit rettegik?

8 van-e menekvés, van-e kitérés., van-e
mód, van-e eszköz a természet szeszélvei
ellen?

A harangzúgások nem oszlatják el a
felliöt, a fohászkodások nem gátolják meg 
a jégesőt. Az ember lelke megnyugvást 
nyer ugyan a szent bibliában, de a villám­
lás és égdörgés nem hallgat ám el könyör­
gésünkre sem.

8 ha egyik esztendőben tönkre megy 
a föld termése, mi lesz a jövő esztendőben? 
llát semmi: mi lenne más, mint liczitáezió.

Es muszáj ennek igy lenni?
A legnagyobb hibája a főldmivelö 

népnek, hogy gondolkozásának nincsenek 
szálai, melyek a jövőbe is előrevetődnének. 
Sokan beelégesznek annyival, ha az eszten­
dőben több nem is terem, mint a mennyi 
az élelemre és vető magra elég. 8 ha vé­
letlenül az anyaföld bőven jutalmazta meg 
munkáját, a fölösleg elfogy az első tél mu­
latságain — mert hisz marad tavaszra vető­
mag elég.

8 mi történik akkor, ha ez az elfogyasz­
tott fölösleg után megmaradt szükséges a 
jövő esztendőben kivesz a földből. Honnan 
veszünk vetőmagot, ha azt a véletlen feles­
leget, eladtuk elmulattuk vagy másra elköl­
töttük. A legközelebbi télen már beáll a 
szükség, a mit ugy hívnak „hogy ínség".

TÁRCZA.
Epizódok a nehéz időkből.

II.
Nagy János üldöztetése.

A válságos időkben a felvidék egy ré­
szének, különösen Barsmegyének Nagy 
János nagy-sallói lelkész, később barsi es­
peres volt az, ki Kossuth proklaraaczióit, a 
„Talpra magyart" s a többi forradalmi esz­
méket regisztrálta. — A szószéken ugy 
mint a közéletben folyton hangoztatta nem­
zeti kormányunk jogait, a „szabadság, 
egyenlőség, testvériség" zászlóit fennen lo­
bogtatva, mint lelkész valóban szépen rótta 
le a haza iránti kötelességét.

Mindenütt hol megjelent, tömegesen 
hallgatták az akkor még legszebb idejében 
levő kitűnő szónokot, a gyújtani, lelkesíteni 
tudó papot.

Nem ragadott kezébe gyilkoló szerszá­
mot, nem küzdött a honvédek sorai között, 
sem az osztrák, sem a muszka ellen, nem 
öntetett ágyukat a harangokból, nem szer­
vezett főikelő csapatokat, mégis tett annyit, 
hogv bujdosnia kellett, szökni hazulról, mert 
jött a sok „fogd meg," kik minden békés 
polgárban „rebellist" láttak.

Nagy János lelkesítő beszédeivel taní­
totta a felvidéket. Nyilvános helyeken pro- 
klamálta a dicsőség napjait, derék honvédő­
ink sikereit. Szívesen látott minden magyar 
katonát, ki a hazáért küzdött, nyitva volt 
előtte lakása és terítve asztala. Szóval, 
mint pap, kitűnő hazafi volt.

Mily bűn volt ez az osztrákok előtt, 
azt csak az tudja legjobban, ki átélte ama 
nehéz időket.

Mikor elárasztották osztrák katonákkal 
hazánkat, kik annyi sok családot megrabol­
tak nyugalmától, nem lett feledve a nagy- 
sallói református pap sem. Folytonosan fi­
gyelemmel kisérték múltját, s jelenének 
minden lépteit, s keresték az alkalmat, 
hogy egy időre legalább eltehessék láb alól.

Az alkalom nem igen késett. Jött az 
dö, mikor a barsi reformátusok egyházme­

gyei közgyűlést szoktak, saját belügyeik el­
intézése végett, tartani. Nagy János ekkor 
már esperes, meghirdette a közgyűlést Szó­
dóra. El is ment az egybehívó körlevél, 
midőn jött a megyei császári biztos rende­
leté, mely megtiltá a gyűlés megtartását.

Nagy János esperes azonban nem ijedt, 
meg, mert e tilalomban jogtalan erőszakot 
látott, s azt válaszoló a betiltó rendeletre, 
hogy „a gyűlést már meghirdettem, azt 
visszavonnom lehetetlen, és tekintve azt, 
hogy mi ott egyházi ügyek felett tanács­
kozunk, a gyűlést meg fogom tartani stb."

Azonban a császári biztos ezzel nem 
elégedett meg, kiküldött egy csapat uhlá- 
nust Szódóra, a gyűlés tartást illető napon 
ostrom állapotba helyezte a falut, s kik, 
köztük Nagy János is, előre elmentek Szó­
dóra, bent voltak a faluban, onnan ki nem 
jöhettek, s az nap jövők pedig be nem me­
hettek. Minden a falu felé közeledő kocsit, 
melyen papok, vagy világi urak ülte'-, el­
utasítottak.

A katonai őrjárat parancsnoka, zsan-

dár tisztet küldött a gyűlés színhelyére, ki 
felszólitotta Nagy Jánost, hogy a gyűlést 
oszlassa fel 1

Nagy János azonban, daczára hogy 
elfogatással fenyegették, a császári biz­
tos nyílt parancsának nem engedelmes­
kedett.

Minden alapos ok nélkül azonnal letar­
tóztatták, s erős katonai fedezet alatt mint 
foglyot Ar.-Marótra szállították. — Körül­
belül 9 hétig volt fogoly Maróthon, mig több 
világi befolyásos úri egyén közbenjárására 
szabadon bocsátották.

Soká volt ez előtt sezután is üldözés alatt. 
Sokszor keresték a zsandárok, kik nem ritkán 
a legbékésebb polgárban is rebellist láttak, 
de elmenekült, hívei eltakarták, megvédték. 
NI ikor otthon nem érezhette magát csak 
némileg is biztonságban, átbujdokolt a szom­
széd Hontinegyébe Szobi Pál ref. lelkész, 
akkor garam-kis-sallói paphoz, kinek a sző­
lőhegyen levő pinezéjében, az úgynevezett 
„Ajalom“-ban vonta meg magát. Majd itt­
léte is nyilvánosságra jővén, átment Ga- 
ram-Vezekényre Kurucz Dávid rektorhoz, 
ki ma is él, s annak szénapadlásán heteket 
töltött. Ide hordtak neki fel, a legmélyebb | 
titokban, enni valót. Majd átment Farnad- I 
ra, hol valami Kiss nevű ág. evang. de ha- ' 
zafias szellemű földmivesnél tartózkodott 
több ideig.

Ez alatt változott a kormány, illetve 
császári biztos, a szigorúságot enyh óbb el­
járás váltotta fel, s Nagy Jánosért
bevetette magát Gyurcsányi, egy a megyé­
ben igen befolyásos földbirtokos, ki felvi­

lágosította a császári biztost, hogy haza­
fias érzelmű ugyan az üldözött, de nem köz­
veszélyes, s e nézetet többen is támo­
gatták, s végre nyugodtan haza jöhetett 
egyházába.

Hazatiságáért sokat nélkülözött, de 
abból nem engedett egy hajszálnyit sem 
soha. Később is folytonosan, ugy a magán­
életben, mint a nyilvánosság terén követte 
hazafias érzelmeinek sugallatát, még a pá­
tens korszakban is, oly erélylyel, a mint 
csak hívei tőle várhatták.

Valóban ugy a politikai, mint a társa­
dalmi élet igen sokat köszönhetett abban 
a korban Nagy Jánosnak. Folyton táplálta 
híveit, s barátait a szabadság s szebb jövő 
iránti reménnyel. Minden szónoklatán at- 
érezhetö volt, liogy az a honfiúi bánat, 
s mélyen sértett jogérzet hatása alatt 
Íratott.

Nagv János abban a korban valódi 
lelke volt a hazafias elemnek, ki nem félt 
bátran nyilvánítani gondolatait, s midőn 
annyi sokan reményt vesztettek, ő bizta­
tott, erősített mindenkit.

Lassanként elcsendesült mind on, a borii 
után jöttek az 1868-iki derült napok, a nem­
zeti fejlődés, s ma küszöbön egy háború, 
de ezt már ő nem éli át. Az a ki mindig 
védte a nemzeti független irányt, s haláláig 

1 ellensége volt a „pecsovic3"-nak, Nagy Já­
nos pihen békén a nagy-sallói temető csen- 

; de emléke él, s élni fog 
soká a valódi honfiak szivében.

"Vég-lx Ist-o-án. 

közbe- des hantjai alatt
I



Fájdalmas nyöszörgést hallunk az ország 
több vidékéről. Oh de segély kiáltások is 
vegyülnek bele ebbe a nyöszörgésbe.

Rosszul esik látnunk a kisbirtokos 
osztály vergődését.

S mi a bűne a mi földbirtokosainknak, 
hogy nem veszik fontolóra a jövő eshetősé­
geit? Nem biztosítják magukat eléggé a 
jelenben a jövő kedvéért — nem biztosít­
ják magukat kellőképen a jövő esélyei 
ellen.

S különös indolencziát tapasztalunk a 
vagyonbiztosítás tekintetében is.

Más államnak nincs egy talpalatnyi 
termőföldje is, a mely az esetleges elemi 
csapás ellen biztosítva ne volna. Pedig vaj­
mi kevés olyan állam van a világon, mint 
a milyen mi vagyunk, a hol kizárólag mező­
gazdaság a lüktető ereje az ország javának, 
más államban, ha nem terem búza, hát azért 
még nincs Ínség, — van a népnek más ke­
reset forrása, kenyeret nyújt a jól kifejlett 
ipar, — de azért azt a magot, a melyet a 
földbe vetett, elveszni nem engedi, bizto­
sitó intézeteknél keresi a garancziát, az ö 
földbe vetett tőkéje erejéig.

Minden üzletben, minden vállalatban 
csak egy hatalom van : a töke. Ha a töke 
fogy, megszűnik a kilátás. Azért jó lesz a 
mi földmivelőinknek is tudomásul venni, 
hogy a tőkét gonddal őrizzék ; biztosítsák a 
biztositó vállalatoknál a földbe vetett tőkéi­
ket, mert ha azt csak egyszer is elmulaszt­
ják, annak az indolencziának kiszámithat- 
lan következményei lehetnek.

Mert hisz azért a csekély összegért, 
a mit a biztositó az intézetnek fizet, milyen 
kellemes megnyugvást érez ! Mi az a cse­
kély dij az esetleges kárhoz képest! —

Bárha minden gazda, bárha minden 
földmivelő megértené szavainkat.

Egész városokat, egész falvakat emészt 
föl a pusztító tűz dühöngése, s földön fu­
tókká lesznek a házak lakói. Pedig a vörös 
kakas ellen és milyen szépen megvédhet­
nék vagyonúnkat.

Nem kellene senkinek sem könyörü- 
letre szorulni, nem kell „az égettek szá- 
mára“ házról-házra járni koldulni, hogy 
egymást még ily utón is pusztítsuk — a 
biztositó intézeti becslőbiztos fölbecsülné a 
kárt és az intézet uj tetőt rakatna a csu­
pasz falak tetejére — csak nem szabad 
sajnálni a biztosításért járó pár krajczárt.

Mint ez idő szerént a magyar gazda 
igényeinek legjobban megfelelő biztositó inté­
zetet, mely évenként ezreket áldoz magyar 
közhasznú czélokra, mely a kártérítéseknél 
humánusan, becsületesen jár el .... az
„Első magyar általános biz­
tos i t ó t á r s ul a t“-ot ajánljuk a nagy 
közönség figyelmébe.

Bárha minden gazda, bárha minden 
földmivelő megértené szavunkat, s vagyo­
nát nemzet gazdászati szempontból bizto­
sítaná !

O

Barsvármegyc közigazgatási bizottsá­
gának 1887. évi május hó 4-én tar­

tott ülése.
Az alispán jelentése.

I. Az alispánnak a törvényhatósági köz­
igazgatási ágak állapotáról tett jelentése 
szerint a megyei pénztárba befolyt folyó 
év april havában közmunka váltság czi- 
mén 1885. évre 1 frt 80 kr., közmunka 
váltság czimén 1886. évre 230 frt 60 kr., 
összesen 232 frt 40 kr.

Maradt hátralék az előző évekről 
2426 frt 32 */ 9 kr., 1886. évről 5700 frt 
12 kr., összesen 8126 frt 44 */»  kr.

Közmunka birság hátraléka 725 frt 
22 kr., Katona beszállásolás czimén befolyt 
69 frt 11 kr., maradt hátralék 3157 frt 
14 '/2 kr. — Betegápolás pótadó czimén 
befolyt 66 frt 19 ,/2 kr., maradt hátralék 
4693 frt 82 kr., erdőtiszti fizetés hátraléka 
1937 frt 97 kr.

II. Rendőri ügyek. Tüzeset: f. é. 
márczius 4-én Bajkán, ápril 3-án Ar.-Ma­
róthon és april 21-én éjjel a bars-szentke- 
reszti járásban kebelezett Vieszka község­
ben volt tűz, a három tűzesetnél az összes 
kár 11,128 frt—biztosítva volt 2410 frt ere­
jéig. Vieszka községben elégett 10 ház, mel­
léképület és a marhaállomány is érzékenyen 
Bujtatott, — magának a birónak 5 drb 
lova, 1 drb tehene, 2 drb borja, 19 drb 
birkája és 12 drb sertése égett el. — Az 
ottani lakosság a legnagyobb közönyt és 
indolencziát tanúsította, úgy hogy különö­
sen az egészen töszomszédos Bars-Szt.-Ke- 
reszt község lakossága ellenében szigorú 
törvényes megtorló intézkedéseket kell ér­
vényesíttetni. — A tűz oka gyújtogatás­
nak tulajdonítható s a folyamatba tett vizs­
gálat egyik támpontja az, hogy Báron 
György biró, akinél a tűz kiütött, gyara­
podó és gazdagodó családnak feje, — a 
proletár parasztság által gyülöltetik min­
den elpusztuló paraszt család által, kiknek 
birtokát bírói árverésen megvette.

III. Közegészség. Az ar.-maróthi já­
rásban több községben járványszerüleg fel­
lépett himlő szünőfélben van, ezen beteg­
ség csak 6 községben észlelhető.

A m. kir. belügyminiszternek azon in- 
tézvénye folytán, hogy a Nyitramegye pri- 
vigyei járásban a szemcsés köthártyalob 
ellen tett intézkedések felülvizsgálatával 
megbízott Dr. Feuer Nathániel felhivatott; 
hogy ebbeli ténykedését az oszlányi já­
rásra is terjessze ki, a megyei főorvos és 
a járási szolgabiró a megfelelő intézkedé­
sek s a kiküldött orsz. közegészségi fel­
ügyelő rendelkezéseinek foganatosítására 
utasittatott.

IV. Állategészségügy és rendészet. Né- 
jfed községben az egész birka állomány 
állatorvosiéig megvizsgáltatott s találtatott 
50 drb — nagyobb mérvű és 205 drb ki­
sebb mérvű rühkórral meglepettnek, ennél­

fogva ezen juhállomány zár alá vétetett és 
az óv és gyógyintézkedések mogtétettek.

Nagy-Sallóban f. é. ápril 4-én tartott 
országos vásár alkalmával Turczer Mór 
Komárommegye kolthai lakos egy drb fél- 
liizott ökre tüdövészkórosnak találtatott,
— ezen beteg állat visszahajtatott s a 
marhajárlat elvétetett, — a marhalevelet 
kiállító községi közegek ellen a megtorló 
eljárás foganatba vétele végett Komárom­
megye alispánja értesittetett.

Nagy-Szecse községben a szarvasmarha 
között észlelt vértályog teljesen megszűnt.

Voznicza községben a marhaállomány­
nak a zár alól lett feloldása alkalmával 
kitűnt, hogy ezen községből a szarvasmarha 
a megvizsgálás előtt vásárokra hajtatott,
— ennélfogva Voznicza község elöljárói 
ellen a fegyelmi eljárás elrendeltetett.

A tavaszi szarvasmarha vizsgálat az 
egész megye területén befejeztetett, a vizs­
gálat eléggé kedvező leletet derített ki.

Bars-szt.-kereszti járásban megvizsgál­
tatott: ló 1271, birka 38, ökör 2672, tehén 
3925, borjú 1834, juh 7200, kecske 120, 
sertés 1393, összesen 18,453; lévai járás­
ban megvizsgáltatott: ló 6104, birka 74, 
ökör 1365, tehén 3938, borjú 1252, juh 
18,442, kecske 48, sertés 3865, összesen 
34,088 ; oszlányi járásban megvizsgáltatott 
ló 530, birka 21, ökör 1375, tehén 1214, 
borjú 598, juh 8200, kecske 88, sertés 
933, összesen 12959: verebélyi járásban 
megvizsgáltatott : ló 3590, birka 1Ó7, ökör 
1556, telién 2872, borjú 1191, juh 17120, 
kecske 88, sertés 3977, összesen 30,501; 
Újbánya városban megvizsgáltatott : ló 40, 
birka 4, ökör 276, tehén 371, borjú 159, 
juh 447, kecske 4, sertés 69, összesen 1370. 
Az összes járásokban megvizsgáltatott ösz- 
szesen : ló 11535, birka 244, ökör 7244, 
tehén 12320, borjú 5034, juh 51409, kecske 
348, sertés 10237, összesen 98371.

V. Honvédelmi ügyek. — A népfelke­
lésről szóló t. ez. illetve utasítás értelmé­
ben, — a népfelkelési szolgálat alól a tör­
vényhatósági tisztviselők, városi közegek, 
községi és körjegyzők, valamint a községi 
elöljárók közül összesen 76-nak felmentése 
hozatott javaslatba. — A népfelkelési tiszti 
állásokra előjegyzett azon jelöltek, a kik 
a tanfolyamokban még részt nem vettek, 
vagy azok, kik tanárok, tanítók, a f. é. 
augusztus hóban rendezendő tanfolyamban 
vesznek részt, — a tanfolyam hallgatására 
f. é. május 6-án Lévára az ottani gyalog- 
féldandár parancsnokságához berendeltettek.

Verebélyen f. é. april 11 én az ott ál­
lomásozó dsidás katonaság és polgári egyé­
nek között dulakodás támadt, mi közben 
két polgári egyén nevezetesen Rajcsányi 
András verebélyi és Malis József Nyitra­
megye mártonfalvi lakos egy szakasz veze­
tőtől súlyos testi sértést szenvedtek, a kik 
közül Rajcsányi gyógykezelés végett az 
ar.-maróthi kórházba szállíttatott,. Miután 
hivatalos jelentés szerint a szakaszvezető 
fogságba helyeztetett és a vizsgálat az il­
letékes parancsnokság által megindittatott,
— a polgári egyénekkel felvett vizsgálati 
jegyzőkönyv és orvosi látlelet áttétel mel­
lett megkerestetett a katonai parancsnok­
ság, hogy a büntető eljárás eredményéről 
értesítést adjon.

VI. Vegyes ügyek. Zsarnócza község­
nek a kereskedelmi minisztérium által meg­
engedtetett, hogy az ott f. é. május 2-án 
és 3-án eső országos marha és kirakó vá­
sár f. é. május 9 és 10-ére áthelyeztessék.

I öispán ur Öméltósága dr. Peri Antal 
armaróthi járási orvosnak ezen állásáról 
való lemondását elfogadta, és ideiglenesen 
Dr. Lányi Benedek kórházi és tb. megyei 
főorvost helyettesítette.

Az adófelügyelő jelentése.

A m. kir. adófelügyelő jelentése szerint 
f. é. április hóban, a megye területén levő 
három adóhivatalnál befolyt: eevenna kIó 
czimén 17.468 frt 37 kr. — adó’ hátralék 
április hó végével 585.005 frt 25V, kr. had­
mentességi adó czimén befolyt 265 frt 37 
kr. az összes hátralék 59.633 frt 26' kr.

A tanfelügyelő jelentése.

Kohut Antal szlaszkoi tanító ellen az 
alispáni hivatalnál azon panasz emeltetett, 
hogy a község pénztárából kiszolgáltatott 
illetményeiről nyugtájának magyar nyelven 
való kiállítását megtagadta, s ' viselkedése 
nemzetellenes felfogásra enged következ­
tetni.

Minthogy nevezett állomásáról időköz­
ben más helyre távozott, ellene további 
lépések megtehetők nem voltak.

F. é. április 13-án 325 sz. a. kelt ha­
tározattal utasitattam azon iskolák megjelö­
lésére, hol az oltással el nem látott iskola­
kötelezettek nagyobb számban fordulnak 
elő. Ezen meghagyásnak azonban meg nem 
felelhetek, mert az hatáskörömön kívül esik.

A Kis-lehotán alkalmazott tanító ma­
gyarul nem tud, az elmozdítása végett 
szükséges intézkedéseket megtettem.

A töhöli ref. rozzant iskolának felépí­
tése a jövő évre megigértetett.

A bars-szt.-kereszti kerület felekezeti 
iskoláit az ottani esperes tanfelügyelő kísé­
retében, annak irgalmatlan és hajmeresztő 
iltain, meglátogatván, örömmel tapasztaltam, 
hogy ott némelyik iskolában a magyar 
nyelvet szép eredménynyel tanítják. Föl kell 
említenem a lutillai, janó-lehotai, ujlehotai, 
és különösen a trubini tanítókat, kik 
fáradságot nem kiméivé, törekednek nö­
vendékeikkel a magyar nyelvet elsajá­
títtatni.

Az iskola mulasztókkal szemben a né- 
vedi elöljáróság többszöri felszólítás da­
czára sem tesz semmit.

Freivald Menyhért munkácsi volt köz­
ségi segédtanító, ki sikkasztás és magán 
okirat hamisítása miatt 5 évi (egyházra 
Ítéltetett, a tanítói pályától eltiltatott.

Végül jelentem, hogy múlt hónapban 19 
iskolát látogattam meg. — r. t.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának 1887. évi május hó 5-én tar­

tott rendkívüli ülése.
I. Főispán ur O méltósága utalva arra, 

hogy az üresedésben volt, beszterczebányai 
róni. kath. püspöki méltóság B e n d e Imre 
apát- és országgyűlési képviselő személyé­
ben betöltetett, felhozva azt, hogy a besz­
terczebányai püspök megyénk törvényha-

Paris, ég veled!
(Béranger.)

Hitt Paris : „Jösz te vissza újra, 
Hadd halijuk, hogy’ szól éneked ?
Mit élsz oly messzi, félrebujva? 
Hisz igy majd elfelejtenek !u
S szóltam : De már csak itten élek, 
Nevem ue tudja senki bár.
Páris nekem nagyságot, élvet
8 ezüstöt hasztalan kinál.
Itt szól a viszhang csendesen :

Oh el ne menj !
Oh el ne menj!

Mit szóltok hozzá kis madárkák
Télen kiket táplálgatok :
Csak ezt: Ne hadd faiunk határát, — 
Parisban vón e hajnalod ?
Pilláidat az nyitja itt meg
És csacska pinty az ág bogán —
Mi lettünk tárgya enekiduek
8 dalunk is néked szól csupán.
8 a viszhang sírja csendesen :

Oh el ne menj !
Oh el ne menj !

Mit szóltok hozzá kis virágok,
Miket be sokszor öntözék ?
— Nézd arezodon a sürü ránezot. — 
A szerelemből már elég !
Most élj a múltnak emlékiből
8 ajándékink vígan fogadd.
Ma sajna! már hajad fehérül
8 reményt csupán kerted ad!
S szól a viszhang csendesen :

Oh el ne menj .’
Oh el ne menj !

8 mit szól vajon a röpke hullám, 
Mely házam mellett elsuhan ?
— A hir, a kincs pereznek múltán 
Eltünhetik miként magam.
8 ha vágyói néha glóriára,
Nézd mily szeszélylyel foly a hab : 
Ha megdagadt a víznek árja, 
Legottan jóval piszkosabb .’
Es szól a viszhang csendesen :

Oh el ne menj !
Oh el ne menj !

Mit szólsz te, melyet vén koromba’
Plántálni mertem, kis liget ?
— Ahoz, kinek rám ennyi gondja,
Hálás leendők, elhigyed!
11a más bajától földre verve
Fáim közé visz majd utad :
Hogy irt találhass, mely keservre,
Mind, mind az ég felé mutat.
És szólt a viszhang csendesen:

Oh el ne menj!
Oh el ne menj !

Madár, virág, hullám s te berkem, 
Ám jól van . . . Páiis, ég veled! 
Itt mulat együgyüen lelkem, 
Majd főin csapóiig a föld felett. 
Mi kell nekem ? Ki kezem áldja, 
Egy pár szegény, egy kis falomb, 
8 ha jő a létnek hosszú álma 
A temetőn egy néma domb.
Csak mondjad viszhang csendesen:

Oh el ne menj !
Oh el ne menj !

Ka (ló Antal.

Nem várt jutalom.
Tóni szerencsésen átesett az annyira 

rettegett érettségi vizsgálaton.
A szünidő alatt a nyolez év fáradal­

mait iparkodta kipihenni, melynek eltelte 
után hasonnevű atyja, ki egy kis városban 
nótárius volt, a fővárosba küldte tanulmá­
nyainak folytatása végett.

Életének leghöbb vágyát vélte elérni, 
midőn a fővárosban az egyetem jogi karába 
iratkozhatott.

Itt csakhamar számos ismerősre talált, 
a kikkel azonban vajmi keveset érintkezett, 
8 ha tehette, kerülte őket.

A hosszú téli estéket legtöbbnyire 
kebel barátjánál töltötte, kinek egy ritka 
szépségű nővére volt.

Az ifjú leányt Editnek hívták. Szép 

átlátszó finom arczán az üde ifjúság rózsái 
nyíltak. Karcsú, sugár termete igazi öszhang- 
zásban volt gyönyörű arczával, mely azu­
tán egész valójának bájt, ellenálhatatlansá- 
got kölcsönzött. Nem csoda tehát, hogyha 
Tóni szivének könnyen lángra lobbanó tüze 
feléledt.

Editet szerette, a mit nem is késett 
neki megváltani. A lányka sem maradt 
hideg, kész volt e nemes érzelem viszon­
zására. A természet tavaszával megjött 
szerelmük tavasza is!

Edit nagyon szerette a virágot, de 
leginkább az ibolyát, a szép idők hírnökét.

Ezért az ifjú mindennap egy ibolya 
csokrot vett neki. Edit mindennap, midőn 
Tóni a friss csokrot átadta, visszaadta az 
előtte való napon kapottat, melyet keblé­
ből vont elő.

Ez volt a felelet Tóni azon kérdésére: 
Edit szeretsz-e? Hetek és hónapokig tartott 
az érzelmek e szolid és fónséges cseréje.

De ez nem elégítette ki az ábrándos 
ifjút, ki epedt, könyörgött azért a másik 
válaszért, melyet nem lehet kimondani, de 
hallani igen: az első csókért.

Edit ezt megtagadta tőle, és ezért 
volt még boldogsága közepette is szomorú. 
Oh! ha az az ibolya elmondhatta volna, 
hogy mennyit tűnődik az ifjú azon: vájjon 
miért illeti az annyira áhitott csók inkább 
a virágot, mint öt ? És ha eltudta volna mon­
dani azt a titkos vállomást, melyet az áb­
rándok országába kalandozva rebegett a 
virághoz, akkor talán szerelmének tárgya 
meghallgatta volna.

Azonban a virág néma maradt, és az 
ifjú hiába törekedett a vissza kapott virág­
ról leolvasni, hogy: vájjon miért? Minde­
mellett szerette öt. Egy gyönyörű tavaszi 

vasárnapon, mely éppen a hó utolsó napjára 
esett, az ifjúnak tiz krajczárjánál többje nem 
volt, az is ibolyára volt szánva. Indult 
Edithez, hogy őt a templomba kisérje, út­
jában gondolataiba merülve egészen meg­
feledkezett az ibolyáról, már pedig közel 
ért azon házhoz, melyben Editék laktak.

Készült visszatérni, midőn tekintetét 
a túlsó oldalon lévő házak egyikére vetette, 
hol a kapuban balra egy virágárus leányt, 
jobbra pedig egy koldus asszonyt pillan­
tott meg, ki karján gyermekével alamizs­
náért esengett. Szorongó szivvel fordult el 
a koldusasszonytól és az ibolya áruló le­
ányhoz ment; kikeresett egy szép üde 
csokrot, de a mint fizetni akar, megszólal 
a koldusasszony:

— Könyörüljenek rajtam és szegény 
gyermekemen !

— Az ifjú visszatekintett, meghatotta 
az igazán szánalmat keltő kép, melyet a 
koldusasszony karján gyermekével és ron­
gyokba öltözve mutatott.

Szive fájt, érezte, hogy tennie kell va­
lamit. Némi habozás után a csokrot, mintha 
nem tetszenék, visszatette a virágárus leány 
tányérjára, a csokor árát pedig a koldus­
asszonynak adta.

Most által ment a szemben lévő házba, 
fölment a lépcsőn és Editéknel becsen­
getett.

Az ajtó nyilt, és szorongo szivvel Edi 
tét látta maga előtt, ki mint gyermek ug­
rott a nyakába és csÓKokkal halmozta el.

Az ifjú midőn kérdeni akarta boldog­
ságának okát, Edit befogta száját.

_  Ez legyen érte jutalmad .... lát­
tam _______

ifj ZEZeg'eá.-ö.s Ist-vája.. 



tóság bizottságának tagja s megyénk róni, 
katli. lakosságának egy része az ő fennha­
tósága alá tartozik; indítványozza, hogy 
a tradiczionális szokást követve, a f. év 
május 12-én megtartandó beiktatási ünne­
pélyen és megyénk Szent-Kereszt község­
ben levő palotájában való bevonulásánál a 
megye törvényhatóság bizottsága küldött­
ség által részt vegyen és az uj föpásztort 
üdvözölje.

A törvényhatóság bizottsága az indít­
ványt közhelyesléssel fogadta, mert az ál­
tal egyrészt saját óhaját is kielégítve ta­
lálja; másrészt örömére szolgál, hogy az 
uj föegyház nagyot, mint a kinek vallásos 
működése és hatásköre megyénk egy ré­
szére kiterjed, uj állomásában üdvözölheti; 
midőn annak folytán az indítványt egy­
hangúlag elfogadja, egyúttal a küldöttséget 
főispán ur Ö méltóságának elnöklete alatt: 
Kaclielman Károly, Gasparecz Béla, Mariássy 
István, l)r. Ruffy Pál, C’hrasztek Mihály, 
Ocsovszki Antal, Tömcsányi Gyula, Ra- 
kovszky Mátyás, Szabó Gusztáv, Máesay 
Károly, Chabada József, Dr. Amon Ede, 
Schröder Károly, Dr. Bettlenfalvy György, 
Szabady Gyula, Frank Ferencz, Szalámin 
Kelemen, Belházy Imre, Burda Imre, 
Petykó Elek, Gajdosik Rafael, Kraft Ká­
roly, Máesay Lukács, Lipthay Ágoston, 
Kazy János, Leidenfrost László, Konkoly 
Sándor, Hubertli Vilmos, Holló Sándor, 
Spuller Gyula, Podhragyav Pál, Kürthy Jó 
zsef, Benkovich Ernő, Dombay á ilmos, 
Pólya Andor, Dettrieh Péter, Majthényi 
Rudolf, Majthényi Albert, Liiley János, 
Krupa Pál, Hrivnyák György, Kulin Imre, 
Kosztolányi Aurél, llaulik Károly, Bodó 
Lipót, Klobusitzky János, Kosztolányi Sán­
dor, Sümegit János, Szitányi Sándor, Ró­
nay Camil, Vincze Gyula, Rajczy Rezső, 
Znamenák Sándor, Szentiványi Oszkár, 
Kondé János, kir. adófelügyelő, Kuliszeky 
Ernő kir. tanfelügyelő, Keleesényi Rafael, 
Dillesz Sándor, Pristyák Keit, Vass Lipót, 
Zongor János törvényhatósági bizottsági 
tagokból megalakítja s utasitja az alispánt, 
hogy erről a megnevezett tagokat érte- 
sitse, oly hozzáadással, hogy a gyűlés ta­
lálkozási hely tekintetében tudósítását ké­
sőbb veendik.

II. Az állandó választmány bemutatja 
a megyei közigazgatási tisztviselői, — se­
géd, kezelő és szolgaszemélyzete, azok öz- 
végyei és árvái nyugdíjintézményének mó­
dosított illetve kiigazított alapszabályait 
és a nyugdíjalap létesítése czéljából minden 
egyenes adó forint után fizetendő 1 kr. me­
gyei pótadó kivetését hozza javaslatba 
mindaddig, mig ekként 60,000 frtnyi pénz­
alap megalkotható nem lesz. — Ezen mó­
dosított és kiegészített alapszabályok a 
közgyűlés által elfogadtattak, azoknak sza­
bályszerű kihirdetését és felterjesztését el­
rendeli, egyszersmind utasitja az alispánt, 
hogy a megszavazott pótadónak kivetése 
czéljából az ez iránt kijelentett elhatáro­
zást a í. évi junius 16-ára kitűzött évne- 
gyedes közgyűlés tárgysorozatába felvegye.

III. A közmunka és közlekedési mi­
niszter intézvénye a csata-lévai vasútvonal 
kiépítéséhez szükséges területnek kisajátí­
tása czéljából felveendő 50,000 frtnyi köl­
csönre vonatkozólag. Ezen miniszteri in- 
tézvény folytán a törvényhatóság bizottsága 
1887. márczius 17-én tartott közgyűlésében 
29. sz. a. kelt határozatának az 50,000 frt 
kölcsön felvételét tárgyazó kötelezvény 
szövegezését tárgyazó részét, a határozat 
egyéb rendelkeséseinek épségben tartása 
mellett — hatályon kívül helyezi és a mi­
niszteri intézvény rendelkezéseihez idomí­
tott kötelezvényt Aliit ki.

IV. A törvényli. bizottság az alispán­
nak az állandó választmány által elfogadott 
indítványa folytán, tekintve, hogy a lévai 
gimnázium építése alkalmából javára az 
eszközölt leszámolás folytán még 1700 frtnyi 
kifogástalan követelés mutatkozott, tekintve 
továbbá, hogy ezen követelés mindaddig 
ki nem fizethető, mig a megye által újab­
ban 4000 frt megszavazását tárgyazó me­
gyei határozat felsőbb jóváhagyása meg 
nem nyeretik, ez pedig azért késik, mert 
a ni. kir. belügyminisztérium a megyei po­
litikai alapoknak foganatba vett leszámo­
lás eredményét bevárni kívánja, tekintve, 
hogy a vállalkozó, nem csak ezen kifogás­
talan, de a túlépitkezésböl is eredő köve­
telése miatt a gymnasiumi bizottságot köz­
jegyzőileg megintette; elhatározta, hogy 
addig is, mig az elvben felsőbb helyről 
nem kifogásolt határozat jóvá hagyatik, a 
megyei jótékonysági alapból a vállalkozó 
javára 1700 frtot, mint előleget kiutalvá­
nyoz. — r. t.

Különfélék.
— Választási mozgalom. Kürthy 

József volt országgyűlési képviselő és baj­
kai; nagybirtokos engedve a lévai választó­
kerület több választója felhívásának, a ke­
rület választóit Léván, e hó 18-án délelőtt 
10 órakor, a nagy fogadó helyiségeiben 
megtartandó képviselőválasztási értekezletre 
hívta össze.

— Hymen. V aj d a Pál, gr. Mailáth 
kiskéri uradalmának gazdatisztje f. hó 1-én 
vezette oltárhoz Rudolf Irma kisasszonyt, 
Rudolf Mihály esztergomi nagykereskedő 
köztiszteletben álló polgár kedves leányát. — 
Zavartalan legyen boldogságuk !

— A népfelkelési tiszti tanfolyam Lé­
ván, — mint értesülünk — a hallgatók 
csekély száma miatt nem lesz megtartva. 
Sokan visszaléptek a felvett jelentkezők 
közül; kár volt tenniük; a kedvezmény 
nem tart infinitum. Hej, ped.g be keserves 
lesz, akár a gyakorlatoknál, akar háború 
esetén a forró nyári napokon tejfeles képű 
uraiméknak a borjut czipelve tűrni a pa­
raszt káplár gorombaságait.

— A körmöszjányai magyar egyesület
VII. évi értesítőjét vettük. — Az egyesü­
let, mint már érintettük is, Kör m ö c z- 
bánya s környékén a magyar kultúrának 
misszionáriusa; nemes hivatását nem kímé­
letlen erőszakkal teljesiti, hanem lélek- s sziv- 
neinesitő sugaraival hinti működésének ál­
dásait. Az egyesület derék elnöke, Schrö­
der Károly ismert országos tudósunk — 
s titkára irodalmi munkásságáról ismert dr. 
Versén vi György állnak az egyesület élén. 
Buzgó támogatói: a körmöczi reáliskola ta- 
nár-testűlete, a város és vidéke intelligens 
közönsége. Tagjainak száma 137 ; ezek ren­
delkezésére áll az egyesület folyton gyara­
podó könyvtára, melynek használása alkal­
mid szolgál az irodalmi termékek terjesztésére 
is. Az egyesület a múlt év folytán is taní­
tók s tanulók jutalmazására 54 irodalmi 
müvet osztott szét. — A siker koronázza 
az egyesület működését örök időkre!!

— Vasutunk. A csata-lévai vasútvona­
lon az építés serényen halad. A töltés nagy­
részben elkészült. A legtöbb helyen a hidak 
és átereszek építésén dolgoznak. A váradi 
ideiglenes fahíd már napok óta át van adva 
a közlekedésnek, melyen hosszú kocsisorok 
szállítják a vasúthoz szükséges anyagot. 
Jövő héten kezdik meg az állandó vasutihid 
czölöpözését, mely czélra a gőzgép már 
föl van állítva. Léván a váltó-örház csak tetőre 
vár; az indóház alapja is ki van már ásva 
s most a talajvíz eltávolításán munkálkodnak.

— Tüzesetek- Városunk csendjét e hó 
G-án esti tiz óra előtt a tűzoltóknak vidéki 
tüzet jelző gyülekezője zavarta meg. A tiiz 
a város határában levő szőlőhegyen, az úgy­
nevezett „K ö p i n c z é k“ között volt, 
melyek közül 12 lett a tűz áldozata s hogy 
a tűz tovább nem terjedt, a tűzoltók ügyes­
ségének köszönhető, kik a teljes vízhiány 
miatt egy tetőt lerántván, a tüzet loka­
lizálták. A kár tetemes, mert a tetőkön 
kívül a legtöbb hajlékban sok boredény s 
egyéb bútorzat is odaégett. Alig vonultak 
ki a tűzoltók a határba, az őrtoronyból 
újabb tüzet jelzett az őr. K i s-Sz e e s e 
szomszéd község gyuladt ki, melyben egy 
pajta lángot fogván, attól még négy pajta, 
egy ház, több szalma és takarmány kazal 
égett le. A kár mintegy 2000 írtra tehető, 
melynek nagy része biztosítva van.

— A Lltndenburgtól Szeniczen és Nyitrán 
át Léváig vezetendő fő- és Verebélytől Ar.- 
Maróthig építendő mellék vasúti szárnyvo­
nal általános tervezete tárgyában Nyitra- 
megye közönsége képviseletében múlt évi 
október hó 29-én tett előterjesztésre a köz­
munka- és közlekedésügyi miniszter leirata 
Nyitramegye közönségéhez már megérkezett 
s kilátásba helyezi a terv megvalósítását.

— Tűzoltók kiképzése. A budapesti ön­
kéntes tűzoltó testület parancsnoksága az 
idén is késznek nyilatkozik az ország vi­
déki önkéntes tüzoltó-testületeinek bizonyos 
számú gyakorló mestert rendelkezésükre 
bocsátani, hogy ez által mód és alkalom 
nyujtassék azoknak teljesen szakszerű, a 
helyi viszonyoknak megfelelő berendezése- 
és kiképzésére. A kiküldendő gyakorló­
mesterek útiköltségeit a budapesti önkéntes 
tűzoltó-testület fedezi. A jelentkezések a 
parancsnoksághoz intézerdők.

— A kereskedő és iparos adója válto­
zás alá esik, ha az alkalmazott segédet vagy 
segédeket elbocsátja. Ez foglaltatik a magy. 
kir. pénzügy igazgatósági bíróság legutóbb 
hozott elvi jelentőségű határozatai között 
a következő döntvényben: Ha a segédekkel 
dolgozó kézműiparos III. oszt, kereseti adó­
val a 3 évi időszakra jogérvényesen meg­
rovatott, de időközben segédeit elbocsátja 
s iparát segéd nélkül folytatja s igy I. oszt, 
adókötelezetté válik, kérelmére a hátralevő 
időre eső III. oszt, kereseti adó törlendő. 
Ily esetben az adótörlés iránti kérelem be­
adása nincs határidőhöz kötve.

— A villamos világítás ártalmas a nö­
vények életére. Erről a szentpétervári czári 
palotában, melynek termei újabban villamo­
sán vannak világítva, kellemetlenül győződ­
tek meg. Egy éj teljes világítása elég volt, 
hogy a termek szépítéséhez nélkülözhetet­
len dísznövényeket, a pompás kaméliákat, 
rózsa-, babér- és más bokrokat, de különö­
sen a híres pálmákat tönkre tegye.

— Rövid hírek. — Időjárás. A jö- 
vöhétre: változó, közben napos, szeles időt 
várhatni, lielyenkint esővel, itt-ott zivatar­
ral. — A szatmári püspökségre dr. Rómer 
Flóris nagyváradi kanonokot, a híres ré­
gészt említik több oldalról. — Egy angol 
vállalkozó tárgyalásokat' folytat a kormány­
nyal egy nagy fegyvergyár építése iránt 
s több miiló frtot akar magyar területen 
e vállalatba befektetni. — A czár élete el­
len merénylők pőre véget ért. Az Ítélet 
szerint hét vádlottat kötél általi halálra, 
nyolezat 2—20 évi kényszer munkára ítél­
tek. — Aradon hozzáfogtak a vértanuk 
szobra alapozásának előmunkálataihoz. — 
A földmivelési miniszter a műborra unat­
kozó törvényjavaslatot legközelebb a kép­
viselőhöz elé terjeszti és meg a jelen ülés­

szak alatt kívánja elintéztetni. — A 
kereskedelmi muzeum ma nyittatik meg. 
Az igazgató jelentése szerint 600 bejelen­
tés érkezett és pedig mintegy fele részben 
a vidékről. — Toroczkón nagy tűzvész dü­
höngött, mely ötvenhat telket 300 épület­
tel pusztított el. Négy ember is a tűzvész 
áldozatául esett. — A dolisinai jégbarlan­
got, hazánknak ezen legkiválóbb termé­
szeti remekét ez. évtől kezdve villamosán 
fogják megvilágítani. — Oroszország á'lam- 
adossága 5186 millió rubel. — Fiiadeífiából 
azon hírt közük, hogy’ a penszilvániai kő­
szénbanyák munkásai, számszerűit 90,000 
tiz perczent béremelést követelnek, mit ha 
meg nem kapnak, máj. 10-én sztrájkolnák.
— Francziaországban erős agitáczió van 
folyamatban a kenyérvám behozatala iránt.
— A bÓCS brünni telefonvonal sikere az 
illetékes köröket arra indította, hogy Becs 
és Budapest közt is létesítsenek hasonló 
vonalat. Szegeden leányegylet alakult, 
melynek igen nemes czélja van s ez: sze­
gény tanulók részére népkonyhát állítani.

A 1*  RÓNÁ <> K.
• Rovat vezető: Zuhany. —

A k i in ;í s n a k ve r in e t á s. A. Képzeld, ked­
ves barátom, egyik ismerősöm felszólított, hogy kérjem 
meg számára N. kisasszonyt. Hanem a kisasszony 
annyira megtetszett nekem, hogy magam váltottam 
vele jegyet. Nos, mit szólsz ehhez ? — 11. (komolyan): 
Mit szólok hozzá? Semmit, csak azt, hogy a ki más­
nak vermet ás, maga esik bele.

F é 1 r e é r t é s. II o r d á r : „így uram, uj búto­
rai most már mind fenn vannak.u — U r : Mivel tar­
tozom érte? — Hordár: „Hogy uraságod mivel 
tartozik érte, azt nem tudom, én két forintot kapok !“

V i h a r e 1 ö j e 1 e. — Jézus Mária .’ kiált a 
Nina szobaleány, leesett a barometrum, — Nagyot 
esett ? Kérdi a szolga. — Hogyne, darabokra törött ! 
— No, ha olyan nagyot esett, akkor vihar lesz!

LEVELEZÉS.
I.

Barsvármegye fogadalmi ünnepe.
(Bars-Szt.-Benedek 1887. máj. 3.)

Megyénk, mint minden évben úgy ma, 
máj. 3-án is vallásra ihlettel eltelve iilé meg 
fogadalmi búcsújának magasztos ünnepét. 
Különösen a magyar ajkú hívek még soha­
sem zarándokoltak ide oly nagy számmal 
mint ma. Még Patakról (Nógrád megyéből) 
is szépszámú körmenet emelte az ünnepnek 
a fényét. Ezeket a véreinket az apátsági 
templom ünnepélyes felszentelésének ’ott té­
vesen elterjedt híre kalauzolta ide. Habár 
ebbeli hő óhajtásuk nem is ment teljese­
désbe; de mégsem tértek vissza övéikhez 
üres kebellel; mert azzal a nagybecsű em­
lékkel távoztak, hogy látták I. Géza király­
nak azt a pompás fogadalmi templomát, 
melyben a magyar kereszténységnek leg­
becsesebb ereklyéje, a Megváltónak való­
ságos vére örök emlékül őriztetik.

A tót ajkú hivek is sokkal nagyobb 
számmal jelentek meg, mint múlt évben. 
De az idő is igen kedvező volt.

Megyénk kápolnájában K i 11 e n b e r- 
g e r István nemcsényi esperes plébános mu- 
tatá be fényes segédlettel az urnák a vér­
nélküli áldozatot.

Az esztergomi főegyház megye össze­
sen 11 tag, a beszterczebányai székes egv- 
házmegye pedig Ocsovszky Antal berzon- 
czei esperes plébános által volt képvi­
selve.

De a polgári renlü értelmiség csekély 
számmal látogatott el ide. Ennek fő oka 
abban rejlik, hogy Ar.-Maróthon a tisztvi­
selőket a hivatalos teendők tartják vissza. 
Ezt a független értelmiség látván, az is 
távol tartja magát. így megyénk foga­
dalmi búcsúja jelentőségében évről-évre 
alább száll.

Biz ez hajdan egészen máskép volt: 
midőn a megyében minden tisztviselőnek 
és nemesnek a megye ünnepén való megje­
lenés hazafias kötelmévé volt téve.

Most is nemcsak illő volna, de ez ün­
nepnek a jelentősége mégis követeli, hogy 
május harmadika egész Barsmegyében iin 
néppé dekretáltassék; mert a szent kereszt 
feltalá’ásának napját, — már magában véve 
is, — a kereszténység vallásos kegyeleté­
nek egyik legjelentékenyebb emlékét ün­
nepli; de különösen megyénkre nézve, — 
a mint ezt Zlatnyánszky János uj-barsi 
plébános a mai nap magyar ünnepi hitszó­
noka igen helyesen kiemelő, — olyan ki­
váló fontosságú e nap, hogy azt megyénk 
mindegyik tagjának vallására való tekintet 
nélkül meg kellene ünnepelni, mert hiszen 
úgymond: megyénk kápolnájának a meg­
újítását is 1879-ik évben a nem katholikus 

akkori alispán Pólya József indítványozta 
és ezt az indítványát olyan lángbuzgalom­
mal foganatosította, hogy az bármely ka- 
tholikusnak is becsületére válnék.

Tökéletes igazat mondott a hitszónok. 
A református Pólya József mig élt, a me­
gye búcsújáról soha sem maradt el. Tudta 
ő azt igen jól, de tudnia kell megyénk min­
den tagjának is, hogy a megyének fogadalmi 
búcsúján nem csak hálát adunk a Minden­
hatónak a reánk árasztott jótéteményeiért, 
hanem egyszersmind oltalomért is esedezünk 
a megyénk lakosságát kiirtással fenyegető 
1717-ik évihez hasonló veszedelem ellen.

Minthogy tehát ezt a fogadalmi búcsút 
őseink sátoros ünnepi fénnyel megszentelni 
rendelték, vallásos ihletüknek keretébe bele 
foglalták megyénk lakosságának az egész 
egyetemét, vallás és nemzetiségre való te­
kintet nélkül.

En igy fogom fel megyénk fogadalmi 
búcsújának szellemi horderejét és czélját. 
Ebből kifolyólag azt mondom, hogy jövőben 
május 3-dik napját méltóbban ünnepeljük 
meg.

Nem hagyhatom érintetlenül, hogy az 
itteni iparosok nem valami nagyon dicsére­
tes tanúságot tettek önzetlen vallásosságuk­
ról, hogy zászlóikkal a körmenetre nem vo­
nultak ki.

Hát bizony a mi iparosaink nagyon 
helyesen tették volna, ha félre téve a hely­
telen indokot, az eddigi szokás szerint 
zászlóikkal ma is emelték volna a búcsú­
nak a fényét. Igv legalább a megye tör- J ö. O o»
vénybatóságáliál nem adtak volna okot arra 
a furcsán jellemző és nyíltan is kifejezett 
nézetre, hogy nem vallásos érzetből, hanem 
méltatlan érdekből imádják Istenüket.

Ilazafiui tisztelettel
Thuránszky Nándor.

II.
Körmöczbánya, 1887. május 5. 

Tek. Szerkesztő ur!
A képviselő-választási mozgalmak vá­

rosunkban is megkezdődtek. April 24-én 
nagy számú közönség gyűlt össze. Jelen 
volt az egész értelmiség s képviselve a 
társadalom minden osztálya. A szabadelvű 
párt szervezkedett. Elnökül Belházy Imre 
apát-plebánost, alelnökül Schröder Karoly 
föreáliskolai igazgatót és Horn Frigyes ke­
reskedőt, jegyzőül dr. Florek Károly vá­
rosi főjegyzőt választották meg. Képviselő 
jelöltül egyhangúlag dr. Amon Ede je­
lenlegi orsz. képviselőt kiáltották ki, a ki 
megjelenvén, meleg hangú beszédben kö­
szönte meg a közbizodalmát s a jelöltsé­
get elfogadta. Május 1-én azonban a varos 
arra virradt fel, hogy a kapitányságnál 
előre be nem jelentett falragaszok (a 
mint később kitűnt) hamis aláírással érte­
kezletre hívják össze a szabadelvű párt 
azon tagjait, kik Gyurgyik Gyula ügyvéd­
re akarnak szavazni. Megjelent 26 na­
gyobb részben választói joggal nem biró 
ember s valami 10 Amonpárti kíváncsiság­
ból. Elnökké Raisz József volt kataszteri 
biztost választották. Hogy ki a jegyző, 
ma nem lehet tudni, mert a felszólítottak 
nem fogadták el s pennás emberekben nem 
lehetett válogatni.

Kijelölvén Gyurgyikot, ő megjelent 
s egy elegikus beszédben a jelöltséget el­
fogadta. — Az értekezleten igen nyomott 
hangulat uralkodott. Palkovics Emil vá­
ros kapitány nem oszlatta fel ugyan a 
gyűlést, de a jövőre nézve óvást emelt ha­
sonló szabályellenesen összehívott gyüleke­
zések ellen.

Gyurgyik megválasztására természete­
sen semmi remény sem lehet, mig Amon 
körül egész lelkesedéssel csoportosul a 
közönség.

—- n —r.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönet-nyilvánítás.

A „Stefánia-árvaház“ javára legújabban 
adakoztak : Hajdú Anna 2 klg. zsírt Der- 
zsenyéről, Leidenfrost Gyuláné almát, Schlei- 
fer Arminné és Köteles Ferenczné tejet.

Hálás köszönet az árvák nevében !
A gondnokság.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: Kónya József, városkapitány.

Búza: ni.-mázsánként 8 frt 40 kr — 8 
frt 80 kr. Kétszeres 6 frt 80 kr — 7 frt 
— kr. Rozs: 7 frt — kr — 7 frt 20 kr. 
Árpa 6 frt 20 kr. — 7 frt — kr. Zab. 5 
frt 70 kr. 5 frt 80 kr. Kukoricza: 5 frt. 
90 kr 6 frt 10 kr. — Bab : 5 frt 90 kr. 
6 frt 20 kr. Lencse 6 frt 20 kr. C irt 80 
kr. Köles — frt — kr — frt — kr.



19. szám.
Minden nőnek melegen ajgnltatik.

Sidzina, u. p. Jordanor (Galícia). Közel 
5 évig szenvedett nőm obstructioban, gyo­
morbajban és étvágy hiányban s daczára an 
nak, hogy Morison és Pserhoffer pilulákat hasz­
nált, nem tudott felépülni mindaddig, mig 
Brandt R. gyógyszerész labdacsait nem hasz­
nálta, mire rendes étvágya is megtért. Fo­
gadja ezért legöszintébb hálámat. Tisztelet­
tel Wialo Lajos népiskolai fötanitó. Jelen 
aláírásomat az iskola pecsétjével hitelesítem. 
(P. II.) Brandt R. gyógyszerész svájczi lab­
dacsai dobozonként 70 krért kaphatók min­
den gyógyszertárban, de ügyelni kell a fe­
hér keresztre, mely vörös mezőben Brandt 
R. névaláírásával látható.

A helybeli uszoda
f_ hó 8-á.n. megnyittatván, e nap­
tól a t. közönség rendelkezésére áll.

Árverési hirdetmény.
in.

A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Berger Salamon lévai lakos végre- 
hajta tónak idösbb Kugyela István csejköi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 285 frt — kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében idösbb Kugyela 
Istvánnak a csejköi 168 ívben A. 1- 1 —14. sorsa, alatt 
felvett fekvöségére és a 117. összeirási számú lakházára 
1141 frt úgy az A -|- 1. sorsz. alatt felvett szöllö fek- 
vöse'gre az árverést 404 frt — krban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1887. évi május hó 24-én dél­
előtti 10 Órakor Csejkö községben a bíró házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 1 
becsárának 10°/0-át vagyis az A. I. 1 —14. sorsz. alatti [ 
fekvöségre 114 frt 10 kr. és az A. 1. sorsz. alatt és 
a 40 frt 40 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 
42. §-ál»an jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8- §-ában kijelölt ovadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály- , 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1887. évi február hó 26. napján.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Gyenes József.
kir. jbiró.

554/1887. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
in.

A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Frommer Mór végrehajtat­
nak Gold Adolf és Svaral Pálné végrehajtást szenvedő 
elleni 35 frt. 20 kr tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében úgy a végrehajtást szenvedő Sva­
ral Pálné szül Bjeli Anna valamint a társtulajdonos 
Svaral Ilona és Svaral Józsefnek a csejköi 27. sz. tjk- 
vben A I. sorsz. a felvett tekvőségükre és az azon 
épült 21 ossz. sz. lakházukra 480 frt o. é. továbbá < 
ugyanazoknak az A -J- 1 sorsz. alatt fekvöségükre | 
119 frt o. é. továbbá Svaral Pálné szül. Bjeli Anná­
nak az A II 1 —10 sorsz. a, fekvőségben l/3 rész illet­
ményére 70 frt o. é. végre ugyanannak a csejköi 278 ! 
sz. tjkvben A I 1—25 sorsz. a. fekvöségbeni */ 8 rész 
jutalékára az árverést 167 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1887 évi Május hó 23-ík napján 
délelőtt 9 Órakor Csejkö községében a bíró házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árvezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/o-át vagyis a Csejköi 27. Ívben A I 1 ( 
sorsz. allattira 48 frt o. é. az A +1 sorsz. alattira 
11 frt 90 kr o. é. az 1—10 sorszám alatti 7 frt o. é. 
és a csejköi 278 az A I 1—25 sorsz. alattira 16 frt 
70 kr. készpénzben vagy az 1881 : LX. t. ez. 42 §- 
ában jelzett árfolyammal számított és az 1881, évi 
november hó 1-én 3333 sz. <*>.  kelt igazságügyminisz- 
téri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál elöleges elhelyezésről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván 1887. évi február hó 12 napján.
A lévai a kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

Gyenes József
kir. jbiró.

HIRDETÉSEK
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Tekintetes úr! Előre bocsátva, hogy önnek minden 
gyógyszere egyformán jó. mint a kitünÁ) fagy-bal­
zsam, mely az én családomban több üdült fagydagana- 
tot gyorsan megszüntetett, dacára az úgynevezett univer- 
salis gyógyszerek iránt való bizalmatlanságomnak, elha­
tároztam. önnek vértisztitó piruláit használni s ezen apró 
golyócskák segélyével, hosszú évi aranyér bajomat ostro­
molni. Nem akarok magamnak érdemet szerezni, midőn 
önnel tudatom, hogy régi bajom több heti használat 
után, egészen megszűnt s ismerőseim körében a legszor­
galmasabban ajánlom. Az ellen sincs kifogásom, ha 
ezen sorokat — névaláírásom nélkül — nyilvánosságra 
hozza.

Tisztelettel C. V. T. 
Becs, 1881. február 20.

Béga-Szt.-György. 1882. febr. 16.
Tisztelt uram! Nem fejezhetem ki eléggé benső 

köszöneteinet az ön piruláiért, mert Isten segítsége 
mellett nőm, ki évek óta miserereben szenvedett s ha 
bár még most is ilyeneket bevennie keil, egészsége any- 
nyira helyre állott, hogy ifjúi frisseséggel minden dolgát 
végezheti. Ezen közleményemet minden szenvedő javára 
felhasználhatja s kérem egyúttal, szíveskedjék két te­
kercsesei küldeni, valamint két darab chinai szappant 
is. Kiváló tisztelettel

Xovák Alajos, főkertész.

PSERHOFER J
gyógyszertára

Bécs, Sing-exstrasse 15. sz.
„Zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztitó labdacsok, 
ruláknak neveztettek, ezen utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mert alig van betegség, melyekben ezer 
meg ezer esetnél csodálatra méltó hatásuaknak ne bizo­
nyultak vdlna. A legmakacsabb esetekben, melyekben m n- 
den egyéb gyógyszerek hasztalanul alkalmaztattak, ezen 
labdacsok által számtalanszor és rövid idő alatt tökéle­
tes egészség következett be. 1 skatulya 15 pirulá­
val 21 kr. egy tekercs 6 skatulyával 1 frt 
5 kr., bérentetlen utánvéttel 1 frt 1O kr.

A pénz elöleges beküldésével bérmentve 1 
tekercs pirula 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 
30 kr., 3 tekercs 3 frt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 
40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 
20 kr. (Egy tekercsnél kevesebb nem küldethetik.)

A sok köszönő irat közül néhányat itt közlünk:
I.eongang, 1*83. május 15.

Igen tisztelt uram! Cinnek pirulái valóban csudá- 
latra méltóan működnek, nem olyanok ezek, mint egyéb 
dicsőített szerek, hanem segélyt nyújtanak majdnem 
mindenben.

A husvétkor küldött pirulák legtöbbjét ismerőseim­
nek és barátjaimnak osztottam, s mindnyáján segítettek, 
még magas korú egyének is s külömbözö bajokban, ha 
nem is teljes jó egészséget, de tetemes javulást tapasz­
taltak s folyvást használni akarták. Kérem ennélfogva 
szíveskedjék ismét 5 tekercset küldeni. Tőlem és mind­
azoktól. kiknek szerencséjük volt az. ön pirulái által 
egészségüket visszanyerni, fogadja benső köszönetünket.

Deutinger Márton.

Brunner Frigyes
Briinn Frőhlichcrgasse 3. J. Ili szállít készpénz 

vagy utánvét mellett:

Brünni ruha kelmék.
3.20 méter hosszú Szövetet egy teljes öltözetre 3 frt 75 kr.
3.20 „ „ » « jobb

minőségben I
« n n n n finomabb 5

n « ff ff ff legfino­
mabb S

« egy felöl­
tőhöz mindenféle színben 6 „

Mintákat kívánatra bémientve küldök, 
dag választékú mintakönyveket bérnientetlenül szabó 
urak részére. A szövetek megrendelésénél legczel 
szerűbb a minta megválasztását nekem átengedni. 
Meg nem felelő árúk kicseréltetnek.

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG BUDAPESTEN.

Központi iroda: VI. Váczí körut57.— Gazdasági géposztály: Külső váczi-ut 1696—1699

Ajánlja kitűnő szerkezetű GÖZCSéplÖ készü­
leteit, szén, fa és szalinafütésre ; járgány- 
cséplöit, gabona tisztitó rostáit (Baker és 
Vidats rendszer) továbbá legjobbaknak bi­
zonyul szabadalm. Schlik-félc 2-ös és 3-as 
ekéit — árak 58 frttól kezdve; — szab. 
Schlik-félc mélyítő ekéit kiemelő szerkezet 
tel, mélyitö-ekeit önvezetékkel (Sack után.) 
Eredeti Schlick és Vidats féle egyvasu ekéit.

Lepjabbszabadalmazott,,Triu:mph’’sorvetőgép2k,
Ezenkívül készletben vannak: őrlőmalmok, csöves tengeri 

morzsolok, takarmány készítő gépek, olajsajtók, saját rendszerű 
es lentörö- és tisztító gépek. Legolcsóbb árak legelőnyösebb fizetési

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Képviselet: Léván, Kern testvér uraknál.

darálók, tengeri 
ramie . kender­
feltételek.

10.000 frt 5000 frt 20° o levon. |4875
ZKlincsem-Sorsjegyek kaphatók:

e lap kiadóhivatalában

és a magyar loYaregylet sorsjegy-irodájában: Budapesten, Váczi-utcza 6. sz.

0
0
0

•!■■■ . ==\
Az ezerszeresen kipróbál háziszernek:

„a valódi

ain-Expellerne
horgonnyal44

egyik családban sem kellene hiányozni.
Ára 40 kr.

0

PílöV-híll7Qíiril Pserhofer J.-töl. hosszú évek 
* "(LlZiuulll óta ismert legbiztosabb szer

mindenféle fagyások ellen, valamint üdült se­
bekre stb. Egy doboz 40 kr. 

Goljra-balzsain, ;;X!í
40 krajezár.

Plpt.űQQpnpia <Prágai cseppek) elrontott gyo- 
Livi vuuvllvld mór, rósz emésztés, mindenne­
mű altesti bajok ellen. 1 palaczk 20 kr. 

ÖkörfarkvirágnedY S
rekedtség, görcsös köhögés stb. 1 palaczk 50 kr.

Amerikai köszYény-kenöcs, minden köáz- 
vény és rheumatikus baj, fogfájás, lschiasz, fül­
fájás ellen stb. 1 frt 20 kr.

Alpesi nöYénynedY
fél üveg 1 frt 40 kr.

Komershansentöl. 1 palaczk 
MüllrüODüllUa 2 frt 50 kr., fél palaczk 1 
frt 50 kr.

Tannochimn-pomádé
minden hajnövesztő szer közt, melyet orvosok 
elismernek. Egy elegánsan kiállított nagy adag 
2 forint.

Általános tapasz
dulatu daganatok, még üdült, gyakran felpat­
tanó lábdaganatokra is, körömméregre, sebekre 
s gyuladt részekre és egyéb szenvedéseknél 
ajánlható, 1 doboz 50 kr.

Általános tisztitó SO kitűnő háziszer, a 
rósz emésztés következményei, fejfájás, szédü­
lés, gyomorgörcs, mellégés, aranyér, dugulás 
stb. ellen. 1 csomag 1 frt.

Ferencz-pálinka1 •'alivczkC0kr- 
Lábizzadás elleni por18katu,ya 50 kr- 
i/MF*  Mindennemű homeopathiai gyógyszerek 

készletben vannak.
Az itt megnevezett készítményeken kívül 

minden az osztrák lapokban hirdetett bel- és kül­
földi pharmaceutiku.j különlegességek készletben 
vannak s minden a raktárban nem levő czik- 
kekről pontosan és olcsón gondoskodunk.

ÜMF*  A postai küldemények gyorsan és pon­
tosa.! eszközöltetnek elöleges pénzbeküldésre 
vagy utánvéttel.

A pénznek előlege*  beküldésével (leg­
jobb postautalvánnyal) a portó sokkal 

kevesebbe kerül, mint az utánvételnél.

Borkedvelők figyelmébe!
Gróf KEGLEVICH ISTVÁN kis-tapol 

csányi pinezéjében saját termésű finom5

az uradalmi pinczekezelőség.

bordeaux-faju borok
kaphatok jutányos ár mellett.

Felvilágosítással szolgál

A bécsi biztosító társaság
^•'■'“7'helyiség változtatása Budapesten.

A ^bécsi biztosító társaság44 és a „bécsi élet- és járad. biz­
tosító intézet44 magyarországi fiókigazgatósaga. a hivatalos Ixe— 
lyiség-eit, mely eddig Budapesten az Erzsébettér 7. számú ház­
ban volt elhelyezve, f- évi m.á.ju.s hó 1-én. az ugyancsak

az Erzsébettéren levő 9. számú házba
— a magyar általános biztosító társaság tulajdonát képező épületbe — 
helyezte á.t_

NYOMATOTT NYITKAI ÉS TAKSÁNÁL Léván 18S7.


